



中彈掩肚



夾擊警員



黑魔倒地



掙扎逃跑



再被制服



疑圖搶槍

三情況下警可開槍

根據《警察通例》第二十九章「武力與槍械的使用」，警務人員在以下3種情況下，均可合法使用槍械：

1. 保護任何人，包括自己及市民，以免生命受到威脅或身體受到嚴重傷害
2. 在合理懷疑下，相信干犯嚴重暴力罪行的疑犯企圖逃避逮捕
3. 平息騷動或暴亂

趨近圍警



香港文匯報訊(記者 蕭景源)自6月修例風波引發暴亂以來，黑衣魔破壞社會、針對警方及不同意見市民的暴力行為不斷升級，已到達泯滅人性的地步。昨晨，黑衣魔配合煽暴文宣網上發起的「三罷」行動，在全港各區大規模堵路。其間，一名交通警員巡至西灣河發現有暴徒搬雜物出馬路阻塞交通，在下車移除障礙物時遭數名暴徒逐步趨近包圍，交警感生命受威脅拔槍示警，但黑衣魔未有後退，一人撲上與交警糾纏、一人走近伸手疑企圖搶槍，附近再有兩名同黨伺機施襲。交警危急間被迫開三槍自衛，一名暴徒中槍受傷倒地，其餘同黨大驚四散逃走，附近警員趕至增援制服一人，中槍傷者由救護車送院治理，情況危殆。警方正深入調查及追捕兩名在逃暴徒的下落。

遭包圍進迫生命受威脅 連發三槍自衛制亂

黑魔疑圖搶槍 交警實彈止暴

建制：煽暴派須為學生傷亡負責

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)黑衣魔連月破壞，煽暴派更不斷美化暴行，令不少年輕人受惑感，自以為「正義」而衝上前線甚至使用暴力。此前，香港科技大學學生周梓樂就在將軍澳懷疑墮樓身亡，昨日，有職訓局IVE學生涉嫌搶槍而被槍擊。多名建制派立法會議員昨日在接受香港文匯報訪問時很批，煽暴派通過歪曲事實、美化暴力的文宣迷惑年輕人，煽動仇恨，以「報仇」為口號推動更多年輕人上街，甚至不假思索就做出違法行為，以利用他們達到一己的政治陰謀。為此，煽暴派須為學生被捕以至受傷負起全部責任。

撥火煽上街 啖人血饅頭

在周梓樂身亡後，雖死因未明，但煽暴派已一口咬定是警方所為，一再借此撥火煽人上街，啖人血饅頭。「自決派」立法會議員朱凱迪日前在facebook發佈有關示威的相片，就聲稱口號已換成「香港人，報仇」。

民主黨的吳思聰就對昨日有職訓局IVE學生涉嫌違法、警方正被暴徒襲擊的情況視若無睹，聲稱警方方向無武器的年輕人開槍是「瘋了」。「自決派」成員姚松炎更在有關警方獲搜查令到各大學搜查時，在facebook「提醒」違法學生「做清潔」、「唔要嘅文員就清走」，暗示他們要「毀滅證據」。

民主黨的觀塘中心選區候選人梁翊婷和翠屏區候選人洪駿軒，昨晨更在觀塘apm商場阻撓警方執法，結果被警方以「行為不檢」的罪名拘捕。

盧偉國：黑魔暴力程度日增

經民聯主席盧偉國指出，每逢周六日，煽暴派都以不同的藉口煽動市民上街，作為黑衣魔的人肉護盾，而黑衣魔行使用暴力的程度更與日俱增，被他們襲擊的不同意見者愈來愈多，傷勢也愈來愈嚴重。

他續說，煽暴派近日更借周梓樂墮樓一事，鼓吹所謂「報仇」、煽動仇恨，更為暴徒撐腰，不斷抹黑、侮辱執法的警員，阻撓警察執行職務，對市民生命財產構成威脅。他對此予以強烈譴責，並認為煽暴派應對在騷亂期間發生的不幸事故負起全部責任。

梁志祥：煽動青年沒感羞愧

全國政協委員、新社聯會長梁志祥批評煽暴派以各種歪理、謊言煽動市民上街，令過去5個月幾乎「每周一暴」、近日更借周梓樂墮樓一事，大抽政治油水，不斷煽動暴力升級，煽動年輕人參與激進行動，終於發生了街擊事件。

職訓局促保安局交代學生中槍事件

香港文匯報訊(記者 高鈺)就職訓局轄下專業教育學院(IVE)柴灣院校周姓學生昨日在西灣河中槍，職訓局感到十分痛心和難過，並已去信保安局及相關部門，促請對事件起因及詳情作出全面調查，以及盡快向公眾及其家人交代，並強調不同意任何暴力，呼籲社會各方保持冷靜與克制，學生亦應注意個人安全，遠離一切危險。

在開槍事件發生後，IVE(柴灣)院長赴醫院了解該名學生傷勢，希望他早日康復，並向其家人致以深切慰問，並保持聯繫提供適切支援。校長並指，明白事件會讓他們其他學生感到憂心及悲傷，學生發展處會提供適切的輔導支援。

周的中學母校、慈幼英文學校所屬的辦學團體「香港慈幼慈善總會中聯會」，則無視當時的違法暴力及意圖搶槍行為，昨日發聲明稱警方「漠視生命」，就此事「嚴厲譴責」警方云云。

何啟明：不斷炒作受傷個案

工聯會立法會議員何啟明批評，煽暴派企圖將黑色暴力「恒常化」、「合理化」及「英雄化」，包括吹捧黑衣魔為「義士」，更凡事都渲染成「警方錯愕，黑衣魔唔唔」，不斷製造仇警情緒，令參與違法行為的年輕人的暴力不斷升級。

他續說，煽暴派不放过每一個炒作黑衣魔的受傷個案，以保持其「叫座力」，到近日的科大生墮樓事件，煽暴派更狂食人血饅頭，令香港陷於水深火熱之中。這班煽暴派為求某種政治利益或陰謀，令香港陷入今日的境地，必須對此負上全部責任。

觀塘中心選區候選人還有陳華裕；翠屏選區候選人還有現任議員鄭強峰。



梁翊婷被捕。網上圖片

中槍黑衣魔21歲，就讀職業訓練局的香港專業教育學院柴灣分校，右邊身中槍傷及腎臟和肝臟，被送東區醫院接受手術後，須轉往深切治療部搶救，情況危殆。

消息稱，昨晨7時許，港島交通部警員巡至西灣河筲箕灣道與太和街交界時，發現有一二十名蒙面暴徒正搬雜物堵路，部分黑衣魔發現警員後立即逃去。其間，一名交警落車移除障礙物時，有五六名黑衣魔折返，最少一人手持鐵通武器。

擊槍示警未果 暴徒進迫

交警見狀感到生命受到威脅，遂拔槍及擊槍示警，但身穿白色外套的暴徒非但未有嚇怕，反而行近交警，兩人隨即開鎗，當警員發覺被圍攻後，遂向暴徒開槍，其中一名暴徒中槍受傷，另一人逃離現場。

被問及交警裝備是否足以處理當時的情況，郭柏聰表示，每個部門的警員裝備不一，「如果每一個單位裝備都要求同一種，呢個係不切實際」。

他解釋，交警的裝備為執行交通工作，該交警已用了最大的能力及裝備處理事件，不認同記者所說「是警員首先拔槍而激怒黑人士」，更認為如果有一種裝備也配給警員身上，是不可能及會好像「林村許願樹」。

行動部高級警司江威遜補充，警察的職責就是處理事件，相信無一個社會是想像見警察發現罪案後轉身走，故沙警員在場見到有人犯法，盡了最大能力去處理。

警察公共關係科總警司謝振中補充，對於昨日網上有關指警方高層准許前線警員「隨便」開槍，警方重申絕無此事；強調警員開槍有嚴格限制及守則，所有警員亦需對自已行為負上責任。

在警方昨日記者會上，有華新社記者就問警員被起底一事，問警隊有否措施保護警員及家人。警察公共關係科高級警司(媒體聯絡及傳訊)江永祥表示，是次警員被起底事件並非單一事件，自修例風波以來一直也有警員及其家屬被起底，個人資料被放上網及不斷收到恐嚇。

江永祥重申，網上言論是受到法律所

規管，同樣構成刑事恐嚇罪，而早前警隊透過行政申請臨時禁制令，目的正是要阻止警員被恐嚇，騷擾甚至威脅家人安危，照顧同他在無後顧之憂情況下執行職務，並強調「我哋唔會讓這些網上起底，又或者恐嚇言論嚇到我們……」

法院前日已頒發臨時禁制令，禁制公眾非法發佈警務人員、其配偶或家庭成員(即父母、子女或兄弟姊妹)的個人資料及照片，恐嚇、騷擾、威脅或干擾任何公務人員、其配偶或其家庭成員，或協助及教唆他人作出上述任何行為。有關人等所為，已涉嫌藐視法庭。

香港文匯報記者 蕭景源

特寫

黑魔恐嚇：要將警員子女擲落街

西灣河昨晨有警員執法人員，遭黑衣魔包圍襲擊及企圖搶槍，警員為自己及其他市民安全而被迫開槍。事發後，一名黑魔中槍受傷倒地，煽暴派「起底組」無視法庭臨時禁制令將該警員以至於其家人，包括兩名就讀中學的女兒「起底」，更有黑魔留言恐嚇「要將警員子女擲落街……」令人髮指。

在警方昨日記者會上，有華新社記者就問警員被起底一事，問警隊有否措施保護警員及家人。警察公共關係科高級警司(媒體聯絡及傳訊)江永祥表示，是次警員被起底事件並非單一事件，自修例風波以來一直也有警員及其家屬被起底，個人資料被放上網及不斷收到恐嚇。

江永祥重申，網上言論是受到法律所

正品新聞短片截圖